

在巴黎巔峰後的「消失」與回歸

## 樊振東平衡身心 恢復最佳狀態

► 樊振東在2024年出席上海網球大師賽活動，上演他的網球首秀。



樊振東（右二）在第十五屆全運會乒乓球男子單打頒獎台上。

## 全運人物①

左至右站定。待攝像機將轉播鏡頭記錄完畢，林詩棟和王楚欽試探着望向身邊的人，右手按捺不住地舉起、擊掌。這樣的畫面讓很多人許下願望：多希望他們可以一起去洛杉磯奧運會。有人計算過，樊振東奪得全運男單金牌時，距離他站上巴黎奧運會最高領獎台過去了469天。

11月20日結束的男團決賽中，上海隊負於北京隊獲得亞軍。但樊振東打得卻更加釋放，叫喊比單打時多了許多。

暫離球檯、留洋征戰、歸來奪冠，當過去一年多時間裏發生的劇情在聚光燈配合下全部集中投射到樊振東身上，本屆全運會，狀態出奇穩定的他在自己的場次未嘗敗績。在有關乒乓的所有短期目標中，此前樊振東唯一能確定參賽的也只有粵港澳全運會。

巴黎之夏結束後，這位新科大滿貫的職業生涯近乎完美。他將寫下祝福的明信片伸向鏡頭：巴黎挺好，未來一定更好。低頭摟了摟那張卡片，樊振東愣了一兩秒，補充道，「不一定是乒乓球了」。球迷們把這句話視為玩笑，靜待樊振東在嶄新階段大展拳腳。去年12月底，他宣布退出世界排名，除全運會外，職業生涯尚未有具體規劃。對遠離國際賽場的解釋，囊括在了不到三百字的聲明中。

## 去歐洲打球備戰全運會

達成圓滿，疾速「歸零」。

直到全運會開始前，樊振東才在採訪中第一次完整地講述起那個決定，些許無奈。夢圓巴黎後，他內心堆積的疲憊感甚至大過了一個奧運周期身體上積累的傷痛，「需要休息，不然何談繼續」。在暫離球桌「療傷」的日子裏，樊振東卸下保護自己的鎧甲，學習如何把比賽和生活剝離得更加完全。

2024年ATP上海網球大師賽中心球場，樊振東上演網球首秀，「跨界男孩」賽前放出了「我一會衝他」的狠話。走上更開闊的球場，樊振東模仿起乒乓裏的削球式發球，綠色的小球飛躍網袋後急速下落，徑直朝向了對面的「無人區」，當「瑞士天王」費達拿反應過來時為時已晚。鏡頭一轉，打出討巧ACE球（發球直接得分且對手未觸球）的樊振東已是撅起嘴的傲嬌表情。那段時間，有關樊振東的新聞「軟」了不少。

全運會開始前有人發現，樊振東瘦了。當他走進賽場，這一點得到交叉印證。

早年間的一次採訪中，樊振東曾為此做出過解釋，只要參加比賽，自己不願意輸，相對就會累一點。

「今年有全運會任務，去歐洲聯賽打球是非常好的個性化備戰方式。」

今年五月，樊振東以特邀嘉賓身份現身歐冠決賽賽



► 樊振東在比賽中奮力扣球。

## 桌球單局限時賽 中國軍團再添8人進次輪

【大公報訊】據中新社報道：英國布萊克浦當地時間12月11日，2025桌球單局限時賽在英國布萊克浦繼續128進64輪次的較量，當日共有17位中國選手出場，最終吳宜澤、常冰玉、白雨露等8人成功晉級，趙心童、斯佳輝等遭淘汰。

桌球單局限時賽以其獨特的「單局定勝負+限時出杆」規則，成為桌球賽事中最具偶然性的比賽。每場比賽僅一局，限時10分鐘。

在當日較量中，小將吳宜澤發揮出色，擊出單桿最高分141分，零封英格蘭球手斯泰德曼，強勢晉級。

23歲的常冰玉此役對陣近來大賽中有亮眼表現的英格蘭新秀普倫，常冰玉輕鬆掌控比賽，以7：15勝出。

中國香港女球手吳安儀此役對陣北愛爾蘭名將艾倫。這場比賽，先是艾倫20：7領先時意外摔袋送自由球，其後吳安儀打到36分中斷進攻，艾倫追分虧一擊，最終吳安儀頂住壓力，以37：34結束比

賽，爆冷勝出。

## 吳安儀爆冷擊敗艾倫

當日另一位出場的中國女球手白雨露同樣順利晉級，在與英格蘭女球手斯科特的比賽中，白雨露憑藉更穩定的發揮，以40：26勝出，挺進下一輪。

袁思俊與鞏晨智此役上演「中國打吡」，結果



▲吳宜澤向觀眾揮手致意。



▲吳宜澤在比賽中。

袁思俊以75：17拿下比賽，成功晉級。

中國軍團的另外三場勝利分別屬於劉宏宇、范爭一和高陽，他們分別戰勝英格蘭選手米爾金斯、威爾士的戴維斯，以及另一位英格蘭球手霍爾沃斯，順利晉級次圈。

當日比賽中，中國選手趙心童、斯佳輝、徐思、黃佳浩等均未能戰勝各自對手，無緣次輪。其

中，現世界排名第10位的種子選手趙心童的出局最令人意外，他在該輪的對手是排名遠在自己之下的蘇格蘭球手繆爾，比賽中趙心童出現失誤，最終以21：34敗北，止步首輪。

至此，此次賽事128進64輪次的較量已全部結束，登場的26位中國球員12勝14負，最終12人晉級64強。



▲吳安儀爆冷擊敗北愛爾蘭名將艾倫。